

Петренко Алексей

03.04.98

4 "МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ" 3 апреля 1998 г.

Тел.: 256-92-26, 256-94-34

## ПЕТРЕНКО И ЗБРУЕВ: МИСТИКА ЮБИЛЕЕВ



Стукнуло по 60 сразу двум любимцам театральной и киношной публики — Алексею Петренко и Александру Збруеву. Юбилеи у них получились настолько же разными, насколько непохожи эти два знаменитых актера.

Петренко несколько месяцев назад перенес инфаркт, от последствий которого до сих пор не оправился. Збруев, напротив, пышет завидным здоровьем и удивительной для его возраста моложавостью. Только представьте себе, что этот человек всего на каких-то семь лет младше нашего утомленного трудами президента! И ровесник экс-премьера Черномырдина! Причем, по нашим сведениям, актер добивается отменной спортивной формы отнюдь не с помощью изнурительных занятий на тренажерах. Просто фактура такая удачная. Но здоровый Збруев остался фактически без юбилея —

обошлась без шуток — момент появления московского новорожденного с Арбата был зафиксирован в соответствующих инстанциях вовремя.

— В амбарной книге судьбы, в графе "деньги" у Алексея, видимо, стоит прочерк, — поделилась с корреспондентом "МК" супруга Петренко **Галина Петровна**. — И даже дорогих подарков, в том числе на день рождения, ему никто не делал ни разу в жизни. Самый шикарный презент преподнес Александр Лебедь, с которым Алексей крепко дружит. Велосипед подарил — очень красивый, скоростной. Велосипеды — навязчивая страсть Алексея, он за последние годы уже целых четыре успел угробить. А еще один "подарочек" готовят моему мужу студия Горького. Он ведь формально состоит там в штате, и вот они ему пенсию оформляют — 300 тысяч, как уборщице или лифтерше. Да еще кучу справок для этого требуют. Мне, например, заявили, что нужна справка о том, что "актер Петренко А.В. выполнил свою роль в фильме "Жестокий романс". Ну бред!

"Хуторянин" Петренко, буквально ворвавшийся в начале 70-х в полусонную культурную жизнь Петра и ставший его театральной сенсацией, сломал тогда все планы **Элему Климову**, который начинал снимать "Агонию" о пешком пришедшем из глухомани в Петербург злом гению царского двора Распутина. Климов хотел поначалу снимать Леонида Маркова, но на площадке оказался знаменитый парapsихолог **Вольф Мессинг**, когда-то предсказавший Сталину день окончания войны. Стариок Мессинг на час заперся с Петренко в комнате, а потом вышел и сказал Климову: "У этого актера потрясающая энергетика! Снимай только его!". От той встречи у Петренко остался мессинговский медальон с фотографией мистика и надписью: "Алексей, я всегда с тобой". Много лет актер играл все свои роли с этим медальоном на груди, но три года назад вдруг перестал его надевать, решив, что это ему мешает. Вскоре и начались проблемы со здоровьем.

А коренной москвич Збруев не так давно сыграл в спектакле **Валерия Фокина** царя Николая. Тут, правда, обошлось без мистических последствий. Сюжеты — родной истории — единственное, что объединило двух юбиляров — абсолютно разных актеров и людей. Впрочем, это не так уж мало.

**Арсений СУХОВЕРХОВ.**  
Фото Информкино,  
Андрея ЕГОРШЕВА.



никаких официальных торжеств в Москве и даже шумного домашнего застолья в связи с его круглой датой не было. Всяческие чествования, подарочки и пафосные поздравления актер, по признанию его домочадцев, всегда на дух не переносил. А 60-й день рождения вообще провел в Тюмени, куда укатил с небольшими гостями. Петренко же вполне шумно отпраздновал свой юбилей в Доме актера и в финале вечера даже сам вышел на сцену, исполнив тот самый "Севастопольский вальс", который пел в знаменитом спектакле **Анатолия Васильева** "Серсо". После чего восторженные почитатели презентовали ему настоящую шляпу борсалино.

Хотя глухой украинский хутор Чемер Черниговской области услышал первый крик новорожденного Алеши Петренко еще на исходе марта, в паспорте актера обозначена анекдотическая дата рождения — 1 апреля. В этот день отец будущей знаменитости наконец добрался до ближайшего сельсовета с новостью о прибавлении в семье. Но родившихся детей полагалось регистрировать немедленно, и напуганный родитель соврал, что Алеша появился на свет только сегодня. История рождения Саши Збруева



...и моложавый Збруев.